

# 浓浓年味带动消费

□ 新渝报记者 张琦 实习生 彭茜

随着新春佳节日益临近，新年的氛围也越来越浓，在大足区各大商超、市场、商业街，随处可见喜气洋洋的新春装饰，买年货、逛集市、置新衣的市民络绎不绝，处处弥漫着红火火、供销两旺的“烟火气”。

走进大足商都新世纪百货，各类商品琳琅满目，从日常所需的米面粮油、新鲜果蔬，再到包装精美的新年礼盒、喜庆年货应有尽有。“马上快过年了，今天来超市选一些花生瓜子、糖，再买点红灯笼和新春挂件装饰一下家里，热热闹闹迎接新春。”市民王先生推着购物车穿梭在货架中，精心挑选着心仪的年货商品。

据了解，为保障节日市场供应，确保人民群众度过一个欢乐祥和的新年，大足区商务委多措并举加强产销衔接和物资储备力度，确保货源充足。目前，全区各类商品货源充足、品种丰富、价格稳定，消费市场活跃、井然有序。

“为了迎接春节消费旺季，我们超市增加了商品的种类和数量，也备好了库存，保证春节期间的商品供应，现在超市每天的人流量有5000人次左右。”大足永辉超市相关负责人说，“在春节前后我们也有很多优惠活动，比如满额赠礼、一元抢券等，给消费者带来一些更实惠的购物体验。”

近期同样也是家电、家居商品销售的高峰期，在“以旧换新”政策的催动下，不少市民选择在此时更新家电产品。城区的各大家电销售门店内，从电视、冰箱、洗衣机到厨房小家电应有尽有。工作人员忙着为顾客提供讲解咨询、选购送货等一系列服务。据了解，2025年，以旧换新政策将持续惠及汽车、家电、家居以及3C类产品，全区参与门店达351家。

此外，节日期间，还有新春庙会、民俗表演、惠民年货节等丰富多样的新年活动陆续开展，让市民在家门口就能感受到浓浓的年味儿与深厚的传统文化魅力。



在大足城区春晖路，商家正在悬挂灯笼。新渝报记者 黄舒 摄

## 大足石刻研究院2024年度学术年会 盘点科研成果 推动学术交流

研工作方面成绩斐然。在人才队伍建设方面，柔性引进5名高层次人才，聘用7名首席专家、特聘研究员，为科研发展注入强大动力。科研合作成果丰硕，与复旦大学联合依托国家重点研发项目，建立“石窟寺岩体裂隙灌浆材料产学研一体化基地”。学术交流互动频繁，成功举办巴蜀石窟考古与艺术青年论坛、2024年大足学国际学术研讨会。课题研究成果显著，全年开展39项科研项目，新立项11项（省部级3项、厅局级8项），结项18

项（国家级2项、省部级7项、厅局级9项）。同时，出版《大足石刻总录》等4部专著，发表40篇学术论文。

年会上重点展示了多个代表性科研成果。“川渝地区石窟岩体裂隙渗流病害治理关键技术研究与应用”项目作为重庆市技术创新与应用发展专项重点项目，在水文地质研究、病害防治技术等方面取得显著阶段性成果，为石窟水害治理提供科学理论和技术支撑。“大足石刻石质文物本体风化机理研

究”项目在砂岩质文物保护领域实现创新突破，设计应用创新性环境模拟试验系统，建立风化病害智能分类模型和评估体系。此外，《大足石刻总录》的出版丰富了川渝石窟寺基础信息，具有重要历史文献价值；《图像与历史：两宋时期陕北与川东地区佛教石窟艺术的综合研究》项目对石窟艺术展开深入研究，具有显著学术和应用价值；新创刊的《大足石刻研究》期刊为石窟文化研究搭建了重要交流平台。

## “千师万讲”安全知识大宣讲活动走进中敖镇

了深入浅出地讲解。他指出，一氧化碳是一种无色、无臭、无味的窒息性气体，极易在密闭空间内积聚，导致中毒。不同浓度下，人体反应各异，可能出现头痛、恶心、呼吸困难、虚脱、眩晕、丧失意识等症状。发现中毒情况时，应

迅速将患者移至通风处，及时拨打急救电话。

下一步，大足区应急管理局将认真落实市级有关《冬春烤火取暖引发一氧化碳中毒窒息安全防范“八条措施”》文件要求，丰富宣传措施，强化通风措施、改良技术措施、落实

监测措施、做实帮扶措施、组织联防措施、完善应急措施、注重源头管控，进一步提高居民冬季烤火取暖安全防范意识，最大程度地减少中毒事件的发生和造成的危害，保障公众身体健康与生命财产安全。

## 大足区关工委

### 开展“爱领航·志千里”关爱行动

难群众家中，为他们送去慰问品和慰问金，提前祝福他们新春快乐。同时详细了解他们的家庭情况和实际困难，现场与镇街工作人员

协调帮助解决问题。据悉，2019年以来，大足区关心下一代工作委员会持续打造“爱领航·志千里”关爱

行动工作品牌，联合大足区慈善会等单位以及商会、爱心企业、爱心人士，开展关爱慰问活动，每年累计帮扶慰问3500余人次。

## 劳动合同可以补签吗？补签后能要求双倍工资吗？

新渝报讯(记者 张玮 通讯员 樊娇玉)劳动合同是劳动者实现劳动权益的重要法律保障。对于每一位劳动者而言，入职后应当第一时间与用人单位签订书面劳动合同。那么，劳动合同是否能进行补签呢？补签劳动合同后，劳动者还能否要求用人单位支付双倍工资？近日，大足区人民法院审理了一起这样的劳动官司。

据了解，2023年7月，高某到某公司“打零工”，因高某当时与另一家公司的劳动关系尚未解除，某公司遂向高某发放临时工资。

当与前任公司劳动关系结束后，高某开始长期、固定在某公司上班，但当时双方并未

签署劳动合同，直至2024年2月左右才补签，补签的劳动合同期限为2023年10月16日至2024年3月16日。2024年3月27日，双方解除劳动关系。

高某认为，他为某公司提供劳动的时间应为2023年7月至2024年3月，其中2023年7月至2024年1月某公司未与其签订劳动合同，也没有安排其带薪年休等福利，侵犯其作为劳动者的权利，遂将某公司起诉至大足区人民法院，要求某公司赔偿双倍工资等1.7万余元及其他赔偿。

法院经审理后认为，虽然原告高某与被告某公司在2023年7月开始即存在提

供劳动、支付报酬的关系，但在7—9月期间，原告高某仅为被告某公司提供临时、不稳定的劳动，10月之后，双方才形成持续、稳定的劳动关系，法院遂认定双方劳动关系存续期为2023年10月16日至2024年3月27日。

因此，被告某公司应当在2023年11月16日前与原告高某签订劳动合同。但法院认为，双方在2024年2月份补签劳动合同时，合同期限囊括了之前未签订劳动合同的期间，并且在此期间，原告高某作为劳动者的利益并未受到损害，原告高某也未出示有关证据，证明其与某公司签订的该劳动合同，非其

本人真实意思表示。因此，法院对于原告高某被告某公司支付未签书面劳动合同双倍工资差额的诉请不予支持。

承办法官表示，劳动者与用人单位建立劳动关系，应当订立书面劳动合同。劳动合同法规定了用人单位自用工之日起一个月不满一年不与劳动者订立书面劳动合同需支付双倍工资的规定，但这是一种惩罚性的赔偿条款，是为了惩罚和阻止故意或恶意所致的特定行为。在平等自愿、协商一致的基础上，劳动者和用人单位补签劳动合同，且劳动合同期限涵盖之前未签书面劳动合同的期间，补签的劳动合同应视为有效。

重庆市大足区经济和信息化委员会 重庆市大足区住房和城乡建设委员会 重庆市大足区城市管理局 重庆市大足区应急管理局  
重庆市大足区规划和自然资源局 重庆市大足区棠香街道办事处 重庆市大足区龙岗街道办事处

## 关于废旧线杆拆除的公示

为进一步改善城市市容市貌，消除安全隐患，着力提升道路环境质量，优化城市人居环境，全力守护市民出行安全。区应急局牵头会同区经济信息委、区规资局、区住建委、区城市管理局、棠香街道、龙岗街道等部门对大足城区无主废旧线杆进行排查，共排查出无主废旧线杆23处，拟对这部分无主废旧线杆予以拆除，现将相关事宜公示如下：

### 一、废弃无主线杆详细信息

序号	户名	线路	属地	拆出设备及数量	电杆	附属设施	所在位置
1	无户名	10KV城竹线龙禅支线3号杆	龙岗街道	横担2块及部分引流导线	1	光缆（移动）	二环北路西段68号（青龙家園门口）
2	九村社区路段路灯	水水线2号杆	龙岗街道	1台160KVA变压器，横担7块及部分引流导线	1	无	西街社区二环南路173号
3	左孝平	10KV城竹线龙寨支线6号杆	龙岗街道	1台50KVA变压器，横担4块及部分引流导线	1	无	西街社区一环北路西段383号
4	北山美地施工用电	10KV城竹线竹老支线23号杆	龙岗街道	1台变压器（容量铭牌看不清），横担7块及部分引流导线	2	无	北园路100号（北山美地小门）
5	梦想家园施工用电	10KV水水线水西支线4号杆	龙岗街道	1台变压器（容量铭牌看不清），横担6块及部分引流导线	1	无	西祥三组（梦想家园背后）
6	大东渔业有限责任公司	10KV水水线木木支线1号杆	龙岗街道	横担4块及部分引流导线	1	无	翠屏社区宝顶木材经营部
7	无户名	10KV水同线9号杆	龙岗街道	1台250KVA变压器，横担15块及部分引流导线	3	无	二环南路隧道外右出口
8	无户名	10KV禅洋线南翠支线6号杆	龙岗街道	1台315KVA变压器，横担3块及部分引流导线	1	无	二环南路顶峰家园小区出口三叉路口
9	无户名	10KV禅洋线南翠支线8号杆	龙岗街道	1台400KVA变压器，横担3块及部分引流导线	1	无	二环南路顶峰家园小区出口三叉路口
10	无户名	10KV禅洋线南翠支线10号杆	龙岗街道	1台160KVA变压器，横担5块及部分引流导线	1	无	二环南路顶峰家园小区出口三叉路口
11	怡景花园临时用电	10KV马代II线代代支线17号杆	棠香街道	1台100KVA变压器，横担5块及部分引流导线	2	无	报恩社区二环北路东段157号门市正对面
12	红星廉租房施工用电	10KV马代II线代代支线22号杆	棠香街道	1台250KVA变压器，横担6块及部分引流导线	1	无	清明桥路620号门口旁（水峰村卫生室）
13	报恩村施工用电	10KV马政线政报支线3号杆	棠香街道	1台125KVA变压器，横担13块及部分引流导线	1	无	报恩社区二环北路中段187号附13号门市正对面
14	重庆足丰房地产开发有限公司	10KV星北线北广支线3号杆	棠香街道	横担7块及部分引流导线	2	无	东关小广场公厕旁
15	重庆市大足区国土资源和房屋管理局(香榭雅筑拆迁还房二期临时)	10KV马政线政报支线10号杆	棠香街道	横担5块及部分引流导线	1	无	二环北路中段227号附181号门市正对面
16	无户名	10KV马代II线代代支线21号杆	棠香街道	横担3块及部分引流导线	0	无	二环北路东段125号门市正对面
17	无户名	关湖线5号杆（线路已退役）	棠香街道	1台变压器（容量铭牌看不清），横担4块及部分引流导线	2	无	五星大道中段117号门市正对面
18	无户名	10KV水同线	棠香街道	横担9块及部分引流导线	3	无	红星社区南山隧道红星8组还房坡上
19	无户名	10KV水同线同星支线4号杆	棠香街道	1台变压器（容量铭牌看不清），横担3块及部分引流导线	1	无	安康路47号门市正对面（八角庙还房）
20	无户名	10KV水同线同星支线5号杆	棠香街道	1台变压器（容量铭牌看不清），横担6块及部分引流导线	1	无	安康路47号门市旁坡上（八角庙还房）
21	无户名	10KV政报支线4号杆旁	棠香街道	横担3块	1	有，路灯电源	二环北路中段227号附74号正对面
22	无户名	无	棠香街道	无	1	无	南山公园公交站后面（插旗山大桥与海棠大桥之间）
23	无户名	无	棠香街道	无	2	无	一环南路东段南雨轩124号斜对面（插旗山大桥与海棠大桥之间）

### 二、公示日期及受理电话

1.公示日期：2025年1月15日至2025年1月29日(15天)  
2.联系人及受理电话：申建兵 43761995

### 三、受理要求

公示期间，如相关单位和个人有异议的均可以书面的形式向大足区应急管理局反映。

重庆市大足区经济和信息化委员会 重庆市大足区住房和城乡建设委员会 重庆市大足区城市管理局 重庆市大足区应急管理局 重庆市大足区规划和自然资源局 重庆市大足区棠香街道办事处 重庆市大足区龙岗街道办事处

2025年1月15日



## 用心用情解决好民生问题

# 福之家



高才

各位新渝报的读者朋友：

大家好！我是大足区季家镇党委书记高才，很高兴通过“厚植为民情怀 我来交份答卷”与大家交流。

过去的一年，我们撸起袖子加油干，围绕改革发展“出点子”，聚焦社会问题“想办法”，建设了3家“万头大足黑山羊”养殖场，整治了高标准农田2.23万亩，打造了妙高星空露营基地。这些桩桩件件事情充分体现了季家厚植为民情怀的决心与行动。

2024年，季家上下牢记嘱托、砥砺奋进，有效应对不利因素影响，推动全镇经济运行逐季回升向好，保持了在发展中大局中的位势，迈出了高质量发展的重要步伐。主导产业有序推进，大足黑山羊肉质鲜美、产业兴旺；道地中药材资源富集、厚积薄发，百香果甜蜜多汁、前景广阔。文旅融合亮点纷呈，“芥子山”中国大足石刻文化国际交流摄影艺术展走出国门，妙高星空露营地崭新落成，乡村休闲旅游稳步推进。民生事业持续改善，新增就业452人，季家镇中心小学完成教学楼加固修缮，新水村与柏杨村实现卫生室改造升级，社会大局和谐稳定，“百名干部驻百社”行动深入开展，融入“141”基层智治体系，网格任务执行率100%，矛盾纠纷排查520次，化解210起，成功率、满意度均达100%。这些成绩的取得来之不易，离不开广大人民群众的理解和支持，饱含着大家的智慧和心血。

时光荏苒，又是一年春来到。当前，我们正深入贯彻落实习近平总书记视察重庆重要讲话精神，聚焦成渝地区双城经济圈和大安农业园区建设，一体推进“四个季家”融合发展。真诚希望广大市民朋友一如既往地关注季家镇、支持季家镇，为发展献良策，为民生谋福祉，共同画同心圆，汇聚更多正能量，把习近平总书记为重庆擘画的宏伟蓝图、市委区委的总要求变为美好现实。

老百姓期待的，就是我们要干的。我们将深入践行以人民为中心的发展思想，坚持走好新时代党的群众路线，聚焦群众的“急难愁盼”，用心用情解决好就业、教育、医疗等民生问题，让发展成果惠及全体人民；主动倾听群众呼声，充分汲取群众智慧，不断提升社会治理的精细化、科学化水平，持续增强人民群众的获得感、幸福感、安全感，为中国式现代化新大足建设添砖加瓦。

季家春有百花争艳、夏有果蔬飘香、秋有星空璀璨、冬有药膳羔汤，四季都精彩，家家等你来！我们诚挚欢迎广大市民朋友常来季家走一走、看一看，亲身感受新时代季家的独特魅力和发展活力。

祝愿广大市民朋友蛇年吉祥、万事顺遂！